

В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.17
при ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черноваловой Галины Алексеевны на тему «Формирование информационно-инфраструктурного механизма управления саморазвитием организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Актуальность темы исследования определяется совокупностью следующих факторов:

- Современные условия функционирования и сохранения конкурентных позиций организациями характеризуются сменой эпох, предъявляемых к организациям новые вызовы и поиск не тривиальных решений на эти вызовы;
- Для компаний становится сложно выдерживать фокус стратегического управления в обозначенных выше условиях, а значит актуально стоит вопрос поиска механизмов, позволяющих быстро и точно идентифицировать свое положение и готовность эффективного реагирования на современные вызовы;
- Формирование информационно-инфраструктурных механизмов, включающих в себя новые взгляды на работу с информацией и новые методы для проявления инициативы и вовлечения персонала, позволяют формировать культуру самоорганизации, благодаря чему более быстро и точно реагировать на вызовы современной экономики и достигать целевые показатели ее деятельности.

Для достижения цели исследования – развития теоретических положений и разработке методических рекомендаций по практическому применению информационно-инфраструктурного механизма управления саморазвитием организации, автором четко сформирована адекватная совокупность задач, решение которых подтверждается авторефератом.

Отраженная в автореферате структура диссертации логична, сформулированные цели и задачи достигнуты. Положительным видится факт, что доказательная база выдвигаемых диссертантом положений строится на изучении теоретических и прикладных исследованиях отечественных и зарубежных ученых в следующих областях: экономика, менеджмент организации, концепции самоорганизации и саморазвития, концепции 2С-систем, управление знаниями, процессные и инфраструктурные подходы в управлении, концепции организационного поведения; материалы, собранные автором в организациях при проведении научно-исследовательских работ.

Выводы, сформулированные соискателем в диссертационной работе, являются новыми и оригинальными, а полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации. Разработанная система критериев оценки результативности информационно-инфраструктурного механизма позволяет организации быстро и точно диагностировать состояние организации в ее готовности к саморазвитию и достижению ключевых показателей ее деятельности.

Стоит отметить включение в эти группы не только показателей, связанных с достижением/не достижением формальных целевых показателей деятельности организации (поставленных целей), но и ключевых показателей, на перспективу ведущие к достижению данных показателей, например, удовлетворенность персонала по ряду позиций, достаточный «портфель» информационных технологий, наличие и функционирование центров управления саморазвитием и др.

Практической значимостью так же является возможность для организаций на основании проведенных эмпирических исследований диагностировать уровень зрелости информационно-инфраструктурного механизма и анализировать состояние организации по всем критериям уровней зрелости, что позволяет организации увидеть развитые компоненты саморазвивающейся системы и оценить их для решения задач инициации саморазвивающейся среды и ее управления.

Однако при общей высокой оценке автореферата диссертации требуют пояснения следующий вопрос - каким образом были сформированы приоритетные направления поиска и обработки информации, представленные на рис. 1 «Цикл информационно-ресурсного обеспечения управлением саморазвитием организации», с. 10 автореферата;

Указанный вопрос не снижает теоретической и практической значимости полученных результатов научного исследования. Судя по автореферату на защиту представлено самостоятельное завершённое научное исследование, отвечающее требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор, Черновалова Галина Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.


Удалов Олег Фёдорович,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры мировой экономики и таможенного дела, ИЭП
ФГАОУ ВО «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского».

Я, Удалов Олег Фёдорович, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела Черноваловой Г.А.

Адрес: 603022, г. Н.Новгород, проспект Гагарина,
телефон 430-38-43, почта oudalov@list.ru

Подпись Удалова О.Ф. заверяю
«30» 08 2023 г.



/ _ Удалов О.Ф. _
ФИО

